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1 AO01-Funcgoes Linearmente Independentes

Exercicio 1. Determinar para que valores dos parametros reais a e b as fungoes
y1(z) = 239 ¢ gy5(x) = 3e72Y" sdo linearmente independentes.

1.1 Resolucao do Exercicio 1

Utilizando o Wronskiano e a regra da cadeia para derivar tem-se:

9¢3ax 320 3az  —2bx 3ax —2bx 3ax ,—2bx
W(z) = 6ae39%  —ghe—2bz | T —12be°*e —18ae’*®e = —6e°*e (2b + 3a) .

Como as exponenciais nunca anulam-se para que as fungoes dadas sejam
linearmente independentes basta que 2b + 3a # 0. Logo, a,b € R tais que

b # —%a.

2 AO08-Calculos com curvas polares

Exercicio 2. Encontrar os pontos de intersecdo (em cartesianas) entre as cur-

vas polares:
r = f(6) =4cos(),

r = g(0) = 4V3sen(d).

2.1 Resolugao do Exercicio ??

Existem duas solugoes.
i) Inicia-se igualando f(0) e g(0):

4cos(f) = 4v/3sen(h),



tan(f) = % = ?

Uma solugao da equagao anterior é para ¢ = %. Voltando em f() encontra-

se:
r= 1 (Z) = dcos (%) =422 ~ 205,

Com isso, em coordenadas polares, um dos pontos de intersegao é:
m
A= (2\/5; f) .
6
Para encontrar as coordenadas cartesianas deve-se utilizar que:
x = rcos(f),

y = rsen(6).

Logo, o equivalente de A’ em cartesianas é:
A= (2\/§COS (f) 2v/3 sen (E)) = 2\/§£ 2\/§1 = (3,V3).
6/’ 6 2 2 ’

ii) Na curva r = f(6) = 4cos(f) o ponto polar E = (0; 5) representa a
origem. Na curva r = g(f) = 4v/3sen(f) o ponto polar E' = (0;0) também
representa a origem. Logo, em cartesianas o ponto F = (0,0) é um ponto de
intersecao.

No caso do problema descrever o movimento de duas particulas, com 8 sendo
o tempo, as duas passam pela origem, mas em momentos diferentes. Um video
com a teoria sobre coordenadas polares estd disponivel aqui.


https://www.youtube.com/watch?v=ATHAODKNHuI&list=PL8v7luSb9qi4ddC9f3f0rRVB13XQ69YnX&index=60

Figura 1: Gréaficos das curvas polares f() e g(6). Versao interativa aqui.

t=1.085
®

Fonte: O autor.


https://www.geogebra.org/m/txzeb8xh

